

Revizió alá kell venni a cionizmus módszereit

Az elmúlt tíz év tapasztalatai és a fenti elvek sok tekintetében revizió tárgyává kell, hogy tegyék a cionista mozgalom módszereit. Ez azonban nem jelenti az úgynevezett revizionizmus név alatt ismert mozgalmat. Sőt éppen annak az ellenkezőjét. Ha palesztinai eredményeink az utóbbi esztendőben oly nagy nehézségekbe ütköznek, ennek nem kis mértékben az angol konzervatív párt reakciós mentalitása és közönyössége az oka. De ebből nem az következik, hogy most a cionista mozgalom harcot kezdjen az angol politika ellen, mert az angol konzervatív pártot mi megbuktatni nem fogjuk. Remélni kell, hogy más kormányzati éra fog ott következni, s ezzel sok minden megváltozik majd javunkra. Azonban a már leszögeezett elvnek megfelelően ezen korlátozott fejlődési lehetőségben belül is (angol reakció) mindent meg kell tenni a magunk részéről és a magunk hatáskörében a palesztinai építőmunka érdekében. Ezért kell csodálattal nézzük ezt a szívós, reményét és türelmét sosem veszítő munkásságot, melyet Chaim Weizmann folytat és amely nem törődve az angol kormány cinikus magatartásával: csak a zsidó közönyt megteremtésén, a Keren Hajeszód fejlesztésén, a Jewish Agency megteremtésén dolgozik fáradhatatlanul. Ezt kellene tenniük az amerikai cionistáknak is: ahelyett, hogy az angol kormánypolitika elleni küzdelmet hirdették és Weizmannnak az angol kormánnyal szembeni lovalitását kifogásolják, helyesebben és a zsidó néppel szemben igazságosabban járnának el: ha hatalmasan felkarolnák a palesztinai építő munkát, ha pénzt adnának és az angol kormány szükségelviselésének ellensúlyozását ezzel szolgálnák.

Az intenzív népnevelésért

Nagyjában ezek az elvek irányadók a galuth-beli zsidó népmozgalmakra is. Hogy Romániában. Lengyelországban és más helyeken is a zsidó kisebbségi szervezetek, még tökéletlenek és fikciószerűek, hogy e kisebbségi jogok reakciós kormányzására és a népkisebbségi problémával szembeni teljes meg nem értésre vezethető vissza. Hibás politika már most a zsidó szervezkedés főcéljává ezen kormányzati rendszerek elleni küzdelmet tenni, ugyanakkor a belső zsidó feladatokat elhanyagolni. Mert a kormányrendszerek az általános fejlődéssel karöltve és az európai demokrácia folyton előre törő győzelmével párhuzamosan meg fognak változni és magatartásukat kénytelenek lesznek a népkisebbségekkel szemben megváltoztatni. Ez azonban nem speciális zsidó, hanem általános fejlődési probléma, melyet egyedül a zsidóság megoldani nem tud, hanem más kisebbségekkel és demokratikus osztályokkal együtt dolgozva kell, hogy legyőzzön. Az azonban speciális zsidó feladata, hogy épp az elnyomatás korszakában a belső munka minden vonalon a legnagyobb intenzitással tovább folytassák, hogy a népnevelés, iskolarendszerek megteremtése, a héber nyelv ápolása, a zsidó kultúra és művészet feléléstése egy lankadatlan népmunkálkodás tárgyai legyenek.

Ezért úgy látom: nem a választási és parlament körüli küzdelmeken van a súly (habár ezzel is kell foglalkoznunk), hanem népszervezetünk kiépítésén, a nevelő és tanítómunkán, ami az elmúlt évtized alatt mostohán volt kezelve. A Szövetség az elkövetkező



PARFUM SI EAU DE COLOGNE

JOCKEY-CLUB

LADY

MAURIC
CAPITAN LONDIN

időkben fokozottabb figyelmet kell, hogy fordítson ezekre a kérdésekre, mert a kifelé való politika csak akkor

reális, ha annak egy egységes, egészséges, öntudatosan nevelt belső népet adja meg az alapját. Iskola, nyelv s

nevelés legyenek a Szövetség legközelebbi tevékenységének és előrehaladásának utjelzői.

A konferencia általános vitája

Dr. Kohn Hilel nagy tetszéssel fogadott referátuma után kezdetét vette az általános vita. Minthogy a rendelkezésre álló idő igen szűkre volt szabva, a vita szónokai részére csak korlátozott időtartamot engedélyezett az elnökség.

A Mizráchi követeléseit

Az első felszólaló Ráth Efraim volt, aki a mizráchi álláspontját fejtette ki és követelte, hogy a cionista intézmények úgy Palesztinában, mint a galutban feltétlenül respektálják a vallási követelményeket. Tolmácsolja az erdélyi mizráchinak azt a kívánságát, hogy a Szövetség büdzséjében a mizráchi részére évről-évre megszavazott szubvenciót ténylegesen ki is fizessék, mert a mizráchi csak így juthat abba a helyzetbe, hogy eredményes propagandát és munkát fejtheszen ki.

Kohn Gábor (Nagyvárad) a palesztinai krízisről beszélt, amelyet igen sokan tuloltak s amely egyébként természetes velejárója minden hasonló természetű országépítési munkának. Kívánatosnak tartja egy új propaganda beindítását, amely friss verkeringést hoz majd a cionista életbe.

Kritika Weizmann politikájáról

Feuerstein Kálmán (revizionista) a nálunk tapasztalható visszaesés okait az általános cionista politika eredménytelen ségében látja. Higgadt bírálatban részesei Weizmann politikáját. A gyógyuláshoz szükséges, hogy a világszervezet politikájában gyökeres változások következzenek be és hogy az angol kormánnyal szemben a jogos követelések álláspontjára helyezkedjünk, amelyek elöl nem zárkozhat el a brit birodalom. Részletesen megindokolja a konferencia előterjesztett politikai javaslatait, majd a szervezet reorganizálásának kérdésével foglalkozik.

A Hitachdut három követelése

Dr. Hamburg József (Hitachdut) megállapítja, hogy a konferencia előtt az összes pártok kifejezést adtak elégedetlenségüknek a szövetség munkájával szemben. Nem szabad visszariadnunk attól a megállapítástól, hogy a stagnáció állapotába kerültünk, amelyből a legsürgő-

sebben ki kell emelni a szervezetet. Pártja a komoly és higgadt kritikával kívánja a delegátusok figyelmét maguk felé terelni. Ezután ismerteti a Hitachdut programját, amely erre a konferenciára három főponthban sűrítette össze követeléseit. Mindenekelőtt rendbe kell hozni a szervezet pénzügyeit, amelyet a cionista pártadó bevezetésével és a székhásvásárlással vél elérhetőnek. Másodszor reorganizálni kell a szervezetet, még pedig egy alulról felfelé folytatandó szervezési

munkával. Egy háromnapos propaganda-offenzíva megindításra van szükség. Harmadszor: egészséges alapokra kell szervezni ifjusági szervezeteket, komoly, céltudatos nevelő munkával eleven kapcsolatokat kell teremteni a dolgozó Palesztina realitásával és a cionista ifjuság között.

A következő szónok dr. Hamburg József volt, aki a nők részvételéről a cionista országépítő munkában a következőket mondotta:

A nők a cionista munkában

A konferencián sok szó esett a zsidó nő munkájáról. Az előadók férfiszempontból ismertették ennek szükségességét. Szeretném ehhez hozzáfűzni azt a női szempontot, amelyet ők nem látnak és nem is érthetnek meg másként, csak a mi magyarázatunk alapján.

A nő munkakörének megtalálásához egy rövid történelmi visszapillantás a háboru előtti időkre segítségünkre lesz. Kétféle elhelyezkedésben látjuk őket: a polgári háztartás vezetésében, mint anyák és háziasszonyok, akik közül sokan maguk is érzik, hogy ez a munkakör kicsiny és szűk számukra, nem ad lehetőséget tehetségük kifejtésére. És a másik fajtája az asszonyoknak egy könnyű, felelősség nélküli, táncoló és zsuzozó mondain életet él, amely saját élvezetén kívül semmivel sem törődik és nincs összefüggésben a közösség életével. Mindkét életmód, mely magasabb emberi szempontból súlyos elmaradást jelent az életnívónak, egy olyan belső elégedetlenséghez vezetett, amely az eddigi reakciójaként a feminista mozgalmat hozta létre. E mozgalom célja az volt, hogy a nők a férfival egyenjogúak legyenek és ugyanazokat a hivatásokat láthassák el, ugyanolyan díjazás mellett. Hogy ez a mozgalom mennyire nem felelt meg a nők belső törvényeinek és nem volt kielégítőbb, mint a szűk polgári munkakör az otthonban, ezt bebizonyította a mozgalom korai hanyatlása és gyengülése.

A háboru utáni idők, a Balfour-deklaráció, amely magával ragadta a cionista férfiakat, az országépítés álmának valóra váltásával, lelkes csatlakozásra készen találta az új ut után vágódó női tömeget. Jó családokból való, elkényeztetett, egyetem végzett fiatal leányok csatlakoznak a chalucok mellé, hogy mint hozzájuk méltó chavérák állják meg helyüket a legnehezebb munka elvégzésében. Mint

a szent chaszid, aki nemcsak elgondolja az eszmét, hanem annak megvalósításával tölti életét, aki éli az eszmét a mindennapi élet megszentelésében, egy chalucok köztársaságban, mocsárlecsapolásban, utépítésben valósítják meg eszméiket. És e mellett a külső munka mellett, amely meghozta nekik az Európában annyira áhított egyenjogúsítást a férfival, egy belső kis munkakör követelésének is meg kell feleljenek. A háztartás vezetés, főzés és a gyermekek gondozása is az ő feladatuk. És itt, ebben a munkakörben találta meg a nő belső hivatását. A kis kör, az otthoni munka elvégzése csatlakozva a nagy körhöz, a külső munkához, meghozta számára az elégedettséget, a belső harmónia érzését.

Kérdés a női munkánál, hogy jótékony-sági, vagy pedig szociális legyen. Ere a leghatározottabban azt kell felelnünk, hogy az szociális és nem karitatív. Legjobbban egy hasonlatot tudom megemlíteni a különbséget: a jótékony-sági munka olyan, mint egy anya érzése egy adott gyermek iránt, akit kötelességerővel és jószándékkal nevel. A szociális munka — mert ilyen a zsidó nő munkája, aki az összekötő utat építi a gólush és az épülő új ország között — olyan, mint az anya érzése a saját gyermeke iránt. Lehet, hogy a zanya elfogult az ő gyermekével és túlzva látja annak jó tulajdonságait, de jobban mélyére lát lelkének, és megéri, hogy milyen irányban kell őt vezetnie a jövőbe, Palesztina a zsidó nő szívből való gyermeke, és a palesztinai munka a zsidó nő anyai érzésének beteljesedése.

A nagy tetszéssel fogadott felszólalás után Engel Jeremiás (Gyergyószentmiklós) szellemesen válaszolt a jelenlegi cionista helyzetet és néhány találaton alkalmazott anekdotával hatalmas derültséggel keltett.

Buziási „Phönix” - ásványvíz

borvíz gyógyvíz

Főlerakat: Cluj, Strada Vladimirescu (Mihai Relemen-utca No 18)

Postai küldeményeknél
20% engedmény!

Vegyileg fest, tisztít CZINK, Cluj.

Postai küldeményeknél
20% engedmény.

ben a minden
seregok. Mind
töhat könnyon
halo. hogy u
körö (a gonfi
köllségei) és n
bütel)? A ne
zöbe és az int

Nézzük meg
vezető nagyha
budgetje aran
millió aranyfr
százaléka a
nyok fentartás
ezzel szemben
frankot tessze
aranyfrankból
kiad, Genf epe
minden adófr
mik Genfnek e

Anglia költ
kát, 2631 milli
ra és hadsere
egesen 25 m
Az angolok te
aranyfrankot ad
pennt négyfr

Franciaorszá
millió aranyfr
százaléka s e
sa 1.800.00 ar
fejenként,

A többi orsz
nyokat mutat
nya az összbu
ban 6.48 száz
zatos. Belgium
Bulgaria 21.5
Hollandia 14.

Olaszország
Norvégia 10.6
Svédország 1
A békeszer
budgetjenek
Ausztria 0.02
gárta 0.051-elt
m: 0.038-at,
0.097-et, Itáli
Norvégia 0.09
és Svédorszá
tek arányzat
tuk — a kül
birodalom In
szág, Olaszor
ban mind m
mozgalom kö
sük kösfény

követke
bólt?

Az talán,
egyés álamo
ma is a gyar
lankodás, m
Es az is, h
békétendenc
fejlődés kell
ség kialakul
kevesebb kö
annyiszor tö
rővid évek
egész világn

— Ujabb

kormány M
lentik: A je
helyzetre va
osztály kül
riába, Ame
ná, ugy m
partra Csín
proklamáció
nában állor
szarendelés
kormány h
okarja izol
fől, szovesen
talmakkal

— Hatós

Braila köz
sinele Mir
Braila köz
baleset ért
vetkeztébe
fogta el, b
sikertilt 61
küldtek se
tatóháj a
egy nagyv
történet.

Hirdes

ben a minden államban fenntartott hadseregok. Minden állam költségvetéséből lehet könnyen és pontosan megállapítani, hogy mennyit költ a világbéke-re (a genfi intézmények hozzájárulási költségei) és mennyit a háborúra (hadibüdzet). A nacionalizmus mennyi pénzbe és az internacionalizmus mennyibe kerül.

Nézzük meg mindenképp a három vezető nagyhatalmat: Németország hadibüdzete aranyfrankra átszámítva 871 millió aranyfrank (az összbüdzet 7.52 milliárd), a nemzetközi békeintézmények fenntartására irányuló államkiadások ezzel szemben mindössze 2 millió aranyfrankot tesznek ki. Vagyis mindegyik aranyfrankból, amit a német birodalom kiad, Genf epen másfél aranyfillért kap; minden adózó fejenként 3 fillért adózik Genfnek egy évben.

Anglia költségvetésének 13.60 százaléka, 2681 millió aranyfrankot költ flottára és hadseregre, ezzel szemben nem egészen 25 milliót a békeszervezetekre. Az angolok tehát fejenként és évente 5.3 aranyfillért adóznak a békeintézmények fenntartására.

Franciaország hadiköltségvetése 1389 millió aranyfrank, az összbüdzet 17.49 milliárd, ezzel szemben a genfi kiadása 1800.00 aranyfrank, ami 4 aranyfillért fejeztet.

A többi ország büdzete hasonló arányokat mutat. A hadi költségvetés aránya az összbüdzethez képest: Ausztráliában 6.48 százalék, Ausztriában 5.65 százalék, Belgium 10 százalékot költ, de már Bulgária 21.51-et, Dánia csak 11.60-at és Hollandia 14.30-at, de India 53.52-et, Olaszország is 21.85-et, Japán 26.80-at, Norvégia 10.60-at, Spanyolország 27.98-at, Svédország 19-et... Épületes statisztika.

A békeszervezetekre viszont Ausztrália büdzetének 0.016 százalékát fordítja, Ausztria 0.022-et, Belgium 0.041-et, Bulgária 0.051-et, Csehszlovákia 0.044-et, Dánia 0.038-at, Hollandia 0.034-et, India 0.027-et, Itália 0.027-et, Japán 0.034-et, Norvégia 0.035-et, Spanyolország 0.035-et, és Svédország 0.039-et. Ha a hadibüdzet arányszámra nagyon változó, mint látni, a különböző országokban (a brit birodalom Indivával, Japán, Spanyolország, Olaszország, Bulgária vezetnek) abban mind megegyezik, hogy a világbéke-mozgalom költségei csak évi költségvetésük kicsiny részét képezik.

Az talán, hogy mennyivel nagyobb az egyes államokban, illetve kormányokban ma is a gyanakodás és óvakodó bizalmatlankodás, mint az igazi békevágy. És az is, hogy mily nagy lehet a népek beletendenciája, mennyire természetesen fejlődés kell, hogy követelje a világégy-ség kialakulását, ha ily hasonlíthatatlanul kevesebb költség árán a Népszövetség annyszor több eredményt tud elérni már néhány év alatt is, mint amennyit az egész világnak hadserege.

— **Újabb hadosztályokat küld a japán kormány Mandzsuria.** Londonból jelentik: A japán kormány a mandzsuriai helyzetre való tekintettel további hat hadosztály küldését határozta el Mandzsuria-ban. Amennyiben a helyzet megkívánná, úgy még négyezer katonát tesznek partra Csingtauban. A nankingi kormány proklamációt bocsájtott ki, melyben a Kínában állomásozó külföldi csapatok visszarendelését követeli. A nacionalista kormány hangsúlyozza, hogy Kína nem akarja izolálni magát a többi nemzetektől, szívesen együttműködik a külföldi hatalmakkal a konszolidáció érdekében.

— **Hajószerencsétlenség Galac és Braila között.** Galacból jelentik: A Prinsle Mircea gőzöst, amely Galac és Braila között közlekedik, ma délelőtti baleset érte, a hajócsavar eltörése következtében. Az utasokat óriási pánik fogta el, be akartak ugrani a vízbe, és sikerült őket lecsillapítani. A hajókat küldték segítségükre. Közben egy vontatóhajó a partra vontatta a hajót, s így nagyobb szerencsétlenség nem történt.

Titulescu táviratban köszönte meg Maniunak az optánsperben nyújtott támogatását

Szombaton érkezik haza a külügyminiszter, aki jelenleg Belgrádban tartózkodik

Genf, június 12. Az optánsper körül még mindig nem ültek el a hullámok, amelyeket Apponyi Albert gróf ismeretes levele vert fel.

A döntés elhárítása ellen tiltakozó határozat ügyében a népszövetségi tanácselnökhöz intézett levélre ugyanis Titulescu is levelet intézett Ageiro de Bethincourt elnökhöz, aki erre a következő választ adta.

„Van szerencsém igazolni becses sorai vételeit, amellyel közli, hogy tudomásul vette gróf Apponyi levelét és az én arra adott válaszomat. Ön ragaszkodik annak a megállapításhoz, hogy Apponyi leveleinek kijelentései ellentmondásban állnak a népszövetségi tanács jelentésével és lefolytatott vitával és hogy ezek a kijelentések semiképpen sem változtathatják meg a tanácsnak azt a döntését, amellyel ezt az ügyet a maga részéről elhárította. A jegyzőkönyvből konstatálható —

foytatja Bethincourt elnök levele: — hogy Apponyi grófnak a vita folyamán tett kijelentései voltak maguk után az én válaszomat. Ez a válasz pedig semmiféle megegyezés vagy észrevétel tárgyát nem képezte a népszövetségi tanács egyetlen tagja részéről sem.”

Titulescu egyébként tegnap este Belgrádba utazott, ahol két napig marad és valószínűleg szombat este érkezik Bukarestbe.

Bukarest, június 12. A lapok egy Maniu és Titulescu közötti táviratváltásról adnak hírt. A külügyminiszter a Népszövetség tanácsának döntése után azonnal táviratot intézett Maniunak, amelyben a következőket mondja:

„Március 9-én, amikor a Népszövetség tanácsa az optánsperben elfogadhatatlan határozatot hozta, appelláltam az Ön hazafiasságára, hogy a román lelkiis-

meretek egyhangú állásfoglalását szegez-zük szembe jogaink védelmére. Ma az elért eredménnyel kapcsolatban kötelességemnek tekintem, hogy mély köszönetemet fejezzem ki mindazért, amit Ön tett, hogy Románia mint oszthatatlan egységes blokk megvédhette jogait.”

Maniu azonnal válaszolt a következőkben: „Köszönöm meleg szavait és kérem fogadja őszinte szerencsekívánataimat az óriási munka eredményéhez, amelyet annyi tehetséggel és nemzeti méltóságunk megmentése érdekében rendíthetetlen bizalommal és fáradozással vitt keresztül. A megértés talaján egy olyan probléma, amely hazánk nagy érdekeit szolgálja, bennünk mindig támogatásra fog találni, mint ahogyan támogattuk az Ön törekvéseit az állam magasabb érdekei ellen irányuló támadás visszaverésben.”

Mégsem lehet Németország nélkül megcsinálni a lejstabilizációt

Teljes bizonytalanság fedi még a kölcsöntárgyalásokat

Mi történt az angol fővárosban? A berlini kölcsönbizottság felhatalmazást kapott minden követelés honorálására?

(Bucuresti-Bukarest, június 12. Az Uj Kelet tudósítójától.) Berlini távirat alapján megírta az Uj Kelet hogy Victor Antonescu, Oskar Kiriacescu, Kaufmann Oszkár a német fővárosba utaztak. Ez az utazás meglehetősen váratlanul következett be Bratianu Vintila azon kijelentése után, hogy mivel Anglia hozzájárult már a stabilizációs kölcsönhöz, nincs szüksége Németország közreműködésére, amelyet elfogadhatatlan feltételekhez köt. Ugy látszik azonban, hogy a londoni tárgyalások mégsem vezettek a kormány által kívánt eredményre, mert Barbu Stirbey herceg, Victor Badulescu államtitkár és Kaufmann Oszkár, alighogy visszatértek Londonból a francia fővárosba, tanácskozára ültek össze Victor Antonescuval s Oskar Kiriacescuval, akiknek beszámoltak a londoni tárgyalások lefolyásáról. Antonescu azonnal felkereste Moreau kormányzót a Banque de Francenál és a vele folytatott megbeszélés alapján táviratilag fordult Bratianu Vintilához, akitől felhatalmazást kért arra, hogy Berlinbe utazhasson és folytassa a tárgyalásokat a Reichsbankkal a stabilizációban való részvétele érdekében.

Bratianu Vintila felhatalmazása alapján utazott tehát Berlinbe a kölcsön-delegáció, ahol hétfőn reggel kezdődtek meg az újabb tárgyalások dr. Hjalmar Schachtal, a német birodalmi bank kormányzójával. Ezeken a hivatalos tárgyalásokon kívül Kaufmann Oszkárnak az a missziója, hogy személyes összeköttetése révén igyekezzék megfelelő hangulatot teremteni a német banktöke körében, hogy vállalja a 80 millió dolláros kölcsön bizonyos részének elhelyezését. A berlini tárgyalások még ezen a héten is fejeződnek, mert a delegáció tagjainak állítólag teljes felhatalmazásuk van arra, hogy szükség esetén a németek által fenntartott összes követeléseket teljesítsék.

Hétfőn délután egyébként két fontos megbeszélés folyt le a pénzügyminisztériumban. Az egyik megbeszélés Bratianu Vintila és Greag bukaresti angol követ, a

másik pedig a miniszterelnök és Burileanu bankkormányzó között történt. Az angol követtel folytatott tanácskozásokról még semmit sem lehetett megtudni, a másik megbeszélésről az hírlak, hogy Burileanu ezuttal sem tudott pontos terminust kapni a Banca Nationala rendkívüli közgyűlésének összehívására.

Ez a legutóbb megjelent hivatalos cáfolatok igazi magyarázata.

Berlin, június 12. A román kiküldöttek több politikai és pénzügyi személyiséggel fontos tanácskozásokat folytattak, amelyek a legszívélyesebb keretek között mozogtak. Schacht, a Birodalmi Bank kormányzója és Antonescu vezetik a tárgyalásokat, amelyekben valamennyi nagy pénzintézet vezetője képviselve van. Ma kezdődnek a technikai módokatokra vonatkozó megbeszélések.

Hindenburg Müller-Frankent bizta meg az új német kormány megalkotásával

BERLIN, június 12. Hindenburg, birodalmi elnök ma délelőtti kihallgatáson fogadta Marx kancellárt, aki hivatalosan bejelentette az elnöknek kormánya lemondását, Marx után Hindenburg Müller-Franken szocialista képviselőt fogadta, akit megbízott az új kormány megalakításával. Müller-Franken elfogadta a megbízást.

Oriási jégviharok pusztítottak Beszterce-Naszód és Szolnok-Dobokamegyékben

Bergó környékén ijesztő méreteket ölt az ár víz. Dió nagyságú jég hullott, mely elpusztította a termést

(Dej-Dés, június 12. Az Uj Kelet tudósítójától.) Oriási jégvihar vonult végig ma délelőtti Beszterce-Naszód és Szolnok-Dobokamegyében. Reggel kilenc óra tájban sötét viharfelhők közeledtek Beszterce felé a Maguráról. Pár perc múlva olyan jégvihar keletkezett, amilyen még emberemlékezet óta nem volt a környéken. Dió nagyságú jégdarabok hullottak, amelyeknek következtében Felsőbergó, Alsóbergó, Beszterce és Szamosújvár környékén a

zsenge termés tönkrement. A vihar következtében Bergókörnyékén, a havasokban eredő patakocskák megdagadtak és elöntötték a vidéket. Alsóbergó teljesen víz alatt áll. Az emberek csónakokban közlekednek. A bergói vasúti töltés megrongálódott, minnek következtében a vasúti összeköttetés egy és fél órai késést szenvedett. Az ár hidakat sodrott el, hártyákat tépett le. A legnagyobb kárt a vihar a

Hirdessen az Uj Keletben

Az ifjuság függetleníteni akarja magát az illetéktelen befolyások alól

Rosenfeld Sándor (Barisszia) objektív kritikát gyakorolt a vezetőség munkájáról. A főhíbat abban látja, hogy a kisintézménybizottság munkaképtelen volt már szervezeti struktúrájánál fogva is, mert az országban tanácskozó testület volt, amelynek tagjai nem rendelkeztek konkrét munkakörrel és nem dolgoztak. A jövő kisintézménybizottságát úgy kell megalkotni, hogy az dolgozó testület legyen. A multban erősen hátráltatta a kisintézménybizottság működését az a körülmény is, hogy tagjai különböző pártállású cionistákból tevődtek össze, sok időt pazaroltak el a tisztán pártjellegű és gyakran személyes

élő vitatkozásokkal. Hogy ez elkerülhető legyen, szükséges, hogy a kisintézménybizottság a jövőben homogén pártállású és felfogású emberekből tevődjen össze. Foglalkozik ezután az ifjusági kérdéssel, amelynek bajait nem abban látja, amiben dr. Hamburg. Szerinte eddig az ifjuság illetéktelen befolyások alatt állt és ugyyszólván játékszere volt a felnöttek politikájának. Az ifjuságnak függetlenítenie kell magát ezen befolyások alól és tevékenységet a minden mellék-szenponpolt kikapcsoló cionizmusra kell koncentrálnia. Ha az ifjuság maga fogja ügyeintéznit, egészen bizonyos, hogy

A konferencia utolsó plenáris ülése

Hétfőn délelőtt kilenc órakor kezdődött a bizottság munkája, amely megszokás nélkül, délután két óráig tartott. Az összes bizottságokban rendkívül alapos és mélyreható viták kerültek tárgyalásra meg a szövegen lévő javaslatokat. Heves viták voltak a szervezeti és pénzügyi bizottságban, ahol a cionista pártadók bevezetését kellett keresztülvinni, valamint a politikai bizottságban, ahol a bukaresti tárgyaláson résztvevő vezetőségi-tagok számoltak be a tárgyalások eredmé-

nyeiről. Egyes bizottságok délelőtti tevékenységükben nem is fejezhették be munkálataikat, úgyhogy azt délután is folytatniuk kellett. A konferencia utolsó plenáris ülése hétfőn délután fél öt órakor vette kezdetét, amelyen egyes bizottságok előadói betérjésztették a bizottságok által megszövegezett javaslatokat. Elsőnek dr. Krámer Armin olvasta fel a Keren Kajemet bizottság javaslatait, amelyeket a konferencia kisebb vitá után elfogadott. A határozat így szól:

Határozatok a Keren Kajemetről

1. Határozat a felnőtt cionisták aktív KKL munkájáról.

A Keren Kajemet munka az ország-egyes egyik legjelentősebb tényezője, amelynek különösen az elmúlt mástéveben domborodott ki súlyosán számbajóvó jelentősége. A földvásárlás és a szanálás gyorsabb tempója elkerülhető tette volna a gazdasági krízist. A krízistől való végleges megszabadulás és az egészséges szanálás továbbra is a Keren Kajemetől és annak munkatársaitól van függővé téve. Ha sikerülni fog az egész világon a KKL-t ezen nagy céljához méltóan megfelelő jövedelmekhez juttatni, akkor a timótelben levő gazdasági krízis teljesen leülethető lesz. A krízis megoldásának egyik főfeltétele a Keren Kajemet föld-tartalékjának biztosítása. Bármilyen súlyos válság azonnal megoldható, ha a munkatársakulikeket le lehet telepíteni a Keren Kajemet földjén.

Ezek teljes tudatában a konferencia kimondja, hogy ebben a nagy munkában, amely a zsidóság történelmének egyik határköve, az összes cionista elemeknek a legteljesebb mértékben részt kell venniük. Ellenében az eddigi szokással tehát az ifjuság mellett a felnőtt férfiak és nők részvételére fokozottan szükség van.

2. Határozat az 5683 konferenciális én kontingensének megállapításáról és a Keren Kajemet munka legbiztosabb biztosításáról a perselymunkáról.

A konferencia az 5683. éven a Keren Kajemetre felhozandó összeg nagyságát hárommillió leiben állapítja meg. Az eddigi kontingensek megállapításával tekintetbe vette a konferencia, hogy a Keren Kajemet munkája joraszat alkalmi adományokból tevődik össze és így az eredmény hangulatoktól és esetleges alkalmi lelkesedéstől van függővé tevé. Ennek értelmében a kontingenst úgy állapította meg, hogy az csupán célkitűzés legyen, abban a biztos tudatban, hogy az csak maximum 60 százalékban keresztülvihető. Ezek szervezői munkája után elérkeztünk már oda, hogy pontos számokban kiszámítható a KKL javára felhozható eredmény. Ennek alapján mondja ki a konferencia a fenti kontingens: és kötelezi a helyi csoportokat, hogy az egész hárommillió lejt ebben az éven a Keren Kajemet javára összegyűjtse.

A konferencia megállapítja, hogy a Keren Kajemet bevételeinek legbiztosabb

bázisa a perselymunka, ennek fejlesztése érdekében a konferencia újlag határozatként kimondja, hogy a Szövetség minden tagjánál legyen KKL persely. Minden nap egy lejt tegyen a perselytulajdonos a perselybe. Minden persely minden hónapban legyen kiürítve.

Kimondja a konferencia, hogy a szervezeti jogok igazolásául a seket mellett a persely is számbaveendő. Helyi csoportban vezető, vagy tag, konferenciára vagy kongresszusra, úgy aktív, mint passzív választó csak az lehet a KKL persely is van.

3. A hitközségi KKL munkára vonatkozó határozat.

A konferencia hangsúlyozottan köteletségévé teszi minden cionistának, hogy a hitközségben szerezen érvényt azon javaslatnak, mely szerint a templomokban szabad a Keren Kajemetre szedődni. A snóderből befolyt összegeket a hitközség három havonként számolja el és utalja át a központi irodának.

A hitközségek cionista vezetőtagjainak köteletségévé teszi a konferencia hogy a hitközségnél vigyék keresztül azt a néhány hitközségnél már bevezetett szokást mely szerint a hitközség büdzséjében megállapított összeggel szubvencionálja évenként a Keren Kajemet földmegváltó munkáját.

4. Határozat a KKL négy 'akciójának tisztelteltetéséről.

A konferencia tudomásul veszi a XV-ik világkongresszus által újlag hozott határozatot, mely szerint a négy 'akció Tisri, Chanuka, Purim és Herzi akció kizárólag a Keren Kajemetre

Az elosztásra vonatkozólag amennyiben a helyi viszonyok úgy követelik, előzőleg a központtal kell érintkezésbe lépni. A konferencia nem tartja megengedhetőnek, hogy ezeknek jövedelme részben is más célokra fordíttassék, legyenek akár helyi, vagy országos cionista, vagy nem cionista célok. A sokféle szétforgácsolt jövedelmek megkárosítják a Keren Kajemetet, amely Palesztina földjét megváltó munkájában ezekre az összegekre feltétlenül számít. Ennek a határozatnak be nem tartása a cionista fegyelmi eljárás vonja maga után.

Herzi nap A konferencia kimondja, hogy minden helyi csoport és Keren Kajemet bizottság köteles Herzi halálának évfordulóján a Keren Kajemet javára egy külön akciót lebonyolítani. Az akció

még különböző világnézeteket valló ifjusági csoportok is meg fogják találni a harmónikus együttműködés útját.

Feiler Dezső a brassói csoport kívánságát tolmácsolja, amely szerint a cionizmus és belpolitika azonnal kottéválasztandók és az egységes romániai cionista szervezet sürgősen megvalósítandó.

Taub Abrahám a Hitachdüt elméleti programját fejti ki, amely az ősi zsidó szelleméből fakadó szociális igazság megvalósítását hirdeti az épülő Palesztinában.

Mint hogy az előzőkhez alapszabály-6szerű beadvány érkezett, amely a vita beuzasát javasolja. dr. Deusch Mor előnök bejelenti, hogy az idő előrehaladtóságára való tekintettel is az általános vitát berekeszti. Az ülés éjjel tizenkét órakor ért véget.

tos köteletségévé teszi minden KKL biztosnak, hogy minden zsidó esküvőn, vagy más akár családi, akár társadalmi összejövetel alkalmával a KKL javára gyűjtés eszközöltesék.

A konferencia minden jó cionistának kötelezővé teszi, hogy a saját, vagy környezetéhez tartozó családi eseményeket minden zsidó intézmény iabileu má, vagy más ünnepségét, minden számkra nevezetes dátumot a Keren Kajemet arankönyvbe bevezessen.

2. Határozat az asszonyok és az ifjuság, KKL munkájáról.

A konferencia szükségesnek mondja k' az asszonyok szövetségének megalakítását. A szövetség munkája más országol mintájára a KKL támogatásában is meg kell nyilvánuljon.

A konferencia kötelezővé teszi az összes szervezeteknek, hogy a Keren Kajemet gyakorlati munkáját programjukba felvegyék. Az egyes városok helyi viszonyait tekintetbe véve az egyes ifjusági szervezetek elsősorban kötelesek elvégezni a Keren Kajemet összes gyűjtő munkáit.

Kimondja a konferencia, hogy a Szövetség Központi Irodája köteles fenti határozatokat a helyi csoportokkal közölni és az egész konferenciái év folyamán gondját viselni saját hatáskörén belül, hogy a hozott határozatok be legyenek tartva, azokra minden kínálkozó alkalommal a csoportok figyelmét felhívja.

CORSO filmstúdió
Mai kezdettel szenzáció: **Emil Jannings** legfőkételesebb alakítása
Az utolsó ember
Magyar Filmgyár

A nyári szezon alatt az előadások kezdete a mai napról d. n. fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. A fél 6 órai előadáson leszállított helyárak: Páholy 30 lei. Tánálásszek 20 lei.

Határozatok a Keren Hajjeszödről

Dr. Szónyi Géza a Keren Hajjeszöd bizottság javaslatát terjeszti elő. A határozat így szól:

A Keren Hajjeszöd bizottság a konferencia elé a következő javaslatokat terjesztette:

1. A konferencia megállapítja, hogy az elmúlt periódus eredményei nem kielégítőek és nincsenek arányban sem a cionista szervezet, sem Erdély zsidóságának erejével és teljesíthetőségével.

2. A konferencia a visszaesés megakadályozására és a sikeres további munka biztosítására szükségesnek tartja, hogy már az egész országra kiterjedő nagyvonalú szervező, propaganda és gyűjtőmunka induljon meg. Ennek érdekében felkéri az országos Keren Hajjeszöd bizottságot hogy támogassa a konferenciának azon egyhangú határozatát, amellyel a jeruzsálemi Keren Hajjeszöd direktóriumtól dr. Jehuda Wilenski ur Erdélybe való delegálását kéri. Felhatalmazza a központi irodát, hogy ezen nagy-szabású akciót a kiadások nagyságára való tekintet nélkül, az egész országban indítsa meg és az eddigi rendszertől eltérően Erdély mindazon helységeire, amelyekben a Keren Hajjeszöd szempontjából számbavehető zsidó lakosság van,

terjessze ki. Ezen utóbbi munka lebonyolítására az országban erre ajánlkozó fizetéses munkatársakat is használni fel.

3. A konferencia felhívja a Keren Hajjeszöd központi irodáját, hossan oda, hogy az egyes helyi bizottságok költségű arányban maradjanak az illető város Keren Hajjeszöd bevételeivel és egy bizonyos minimális százalékot ne haladjanak túl.

4. A konferencia kötelezi az összes cionistákat, hogy az akciók előkészítésében és lefolytatásában, egy a saját csoportjukban, mint azokon a helyeken is, ahol csoportok még nincsenek, hathatósan támogassa a központ kiküldöttéit.

5. A konferencia köteletségévé teszi minden cionistának, hogy a hitközségekben minden erejével törekedjék oly határozatok meghozatalára, amelyek a Keren Hajjeszöd részére a hitközség budgejtjében évi hozzájárulást biztosítsanak.

6. A Keren Hajjeszöd jegyzőekkel fennálló kontaktus erősítése céljából szükségesnek tartja a konferencia, hogy a központi iroda legalább három havonként a begyűlt pénzek felhasználásáról tájékoztatót és hat hónaponként egy-egy brosurát küldjön minden jegyzőnek.

Országos zsidó politikai tanács alakul

A politikai bizottság javaslata alapján a konferencia a következő határozatot fogadta el:

A Politikai Bizottság tudomásul vette a vezetőségnek egy országos egységes politikai tanács megteremtése tekintetében a többi országgrézsek zsidóságának képviselleteivel folytatott tárgyalásait és utasítja a vezetőséget ezen tárgyalásoknak folytatására azzal, hogy ezen ügyben a határozat hozatala az NIB hatáskörébe tartozik. Ez a nagyváradi politikai határozatot nem érinti.

Ugyancsak a politikai Bizottság javasolta a következő határozatot: A konferencia megbizja a KIR-t, hogy

az Uj Kelet és Kadima ügyét a Szövetséggel a KIB ez ügyben hozott határozata szerint: mielőbb rendezze és ennek véglegesítésére a NIB-nek tegyen előterjesztést.

A konferencia ifjusági, valamint kulturális határozatait a következő számmunkban fogjuk ismertetni.

Fotofilm
Filmstárokat keresünk! - Azonnal és jutányosan készítenk órádió próbafelvételt a "Fotofilm" stúdiótermében, Str. Reg. Maria 6.8. Telefon 8-26

Cionista pártadó és székház

A pénzügyi bizottság javaslatait Leitmann nagyváradi delegátus terjeszti elő. A javaslat körül élénk vita fejlődött ki, amelynek során több felszólalás hangzott el a javaslat mellett és ellen.

Dr. Marton Ernő, a javaslat betervezője és előadója, megindokolja, hogy miért van szükség a pártadó bevezetésére. A szövetség munkájának eddig legfőbb akadálya az volt, hogy majdnem minden erőt abszolvaált az anyagi eszközök felhajtására fordított munka. Az összes eddig alkalmazott módszerek nem váltak be, mert senkinek sem volt felelős a vállalt kötelezettségeikért. A pártadó bevezetése által a szövetség közvetlenül appellált minden egyes cionista lelkiismeretéhez és ez az első alkalom, amikor a szervezet áldozatért fordul a cionistákhoz. Az ideai pártadó összekapcsolódott a székházvásárlás kérdéseivel, amelynek megvalósítása intézményesen biztosítja majd a szövetség pénzügyeit.

Dr. Fischer Tivadar szintén pártolja az előadói javaslatot és aprtállal a zsidóság kötelezettségétudására.

A konferencia ezután elfogadta a következő pénzügyi javaslatot:

1. Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség személyi és dologi kiadásainak fedezése céljából a konferencia bevezeti a cionista pártadót, amelyet a cionisták egyénenként tartoznak fizetni. Ez a pártadó közvetlenül a központnak fizetendő és a központi kiadások fedezésére szolgál.

2. A következő konferenciális évben a pártadónak a fent említett célon kívül az a speciális rendeltetése is lesz, hogy az

ebből folyó összegek segítségével a Szövetség részére székház vásároltassék. Éppen ezért az ideai pártadó rendkívüli hozzájárulás jellegével is bír és a befizetési adók is ennek megfelelően állapítatnak meg.

3. Ahhoz, hogy ezen célok megvalósíthatók legyenek, a következő konferenciális évben pártadó címén minimumán 1.200.000 lejnek kell befolytania.

4. A cionista pártadót a Zsidó Nemzeti Szövetség központja és a helyi csoportok vezetői együttesen vetik ki az egyes cionistákra.

5. Minthogy az ideai pártadó házvétel célját is szolgálja, amely házvásárlás megvalósítása esetén a Szövetség egy állandó bevételi forráshoz juthat, az ideai pártadót legkésőbb három hónapon belül minden cionistának vagy készpénzben, vagy váltóval, amelyet a Szövetség leszámítol, kell kifizetnie.

6. A Szövetség következő évi költségvetését a központi iroda jelentésében foglalt előirányzat szerint állapítatják meg. A Mizrahi erdélyrészi központja részére a konferencia megszavaz 120.000 lej szubvenciót ezen szervezet kulturális munkájának támogatására.

7. A konferencia a pénzügyi javaslatokat azzal a hozzáadással fogadja el, hogy a fejadó kivetésére, annak minimumára, osztályozására és befajtasára vonatkozó szabályzatot a szükséges alapszabálymódosításokkal együtt a kisintézőbizottságra bizza és utasítja azt a kérdés sürgős megoldására.

Háromhónapos propagandaoffenziva

A szervezet ujjaépítése ügyében a konferencia a következő igen fontos határozatot hozta

A konferencia elhatározta, hogy a szervezet alapjából való reorganizációja céljából egy háromhónapos általános propaganda offenziva indítandó be. Utasítja a KIB-t, hogy a következő konferenciális év elején megfelelő előkészítés után ezen általános, minden egyes helyi csoportra kiterjedő reorganizációs akciót lefolytassa. Az akció során cionista vezetőegységéből álló delegációk hétről-

hétre programszerű sorrendben keressék fel a helyi csoportokat és folytassák le az általános átszervezést, a pártadó realizálását és a székházra való gyűjtést.

A delegációk munkáját a központi titkár előzetes személyes előkészítő tevékenysége kell, hogy megelőzze. E propagandamunkára minden alkalmas cionista köteles rendelkezésre állni. Külön gond fordítandó az ifjuság, az intellektuelek megszervezése mellett a nők, valamint a dolgozó ifjuság és a dolgozó kisenbertek bekapcsolására.

Kvucát Tál és erdélyi kolónia

A Kvucát Tál és az erdélyi kolónia ügyében a konferencia a következő határozatokat hozta:

1. A konferencia utasítja a Szövetség vezetőségét, hogy az Alapok direktóriumainál és a palesztinai executívénél eljárjon, hogy az Erdélyből évekkal ezelőtt kivándorolt chalucok kvucáját, a Kvucát Tált sürgősen letelepítsék.

2. A konferencia a legnagyobb figyelemmel kíséri a heroikus munkát, ame-

lyet a Kfar Gideon erdélyi telepesei telepük konszolidálásért végeznek. Örömmel üdvözi a nagyváradi ortodox hitközség azon elhatározását, hogy az erdélyi falu támogatására szubvenciót folyósít. Utasítja a KIB-et, hogy beható vizsgálat tárgyává tegye a Kfar Gideon helyzetét és ragadjon meg minden eszközt, amely az erdélyi falu megerősödését szolgálja.

Megválasztják az új vezetőréjét

Ezután Taub Abrahám tetrjesztette elő az állandó bizottság javaslatát az új vezetőség megválasztására vonatkozólag. Az új vezetőség összeállítása a legnagyobb gondokat okozta az állandó bizottságnak, de különösen a bizottság elnökének, dr. Bárdos Imrának, aki éjt nappalá téve fáradozott azon, hogy a súlyos problémán átsegítse a konferenciát. Vezetőhelyünkön megemlékeztünk már arról, hogy az új vezetőség összeállítása tekintetében az első és legnagyobb nehézség az volt, hogy dr. Fischer József nem volt hajlandó tovább vállalni az elnöki tisztsége t. Amikor a legmagasabb cionista kényszer hatása alatt mégis vállalta további egy évre az elnökséget, ezt ahhoz a feltételhez kötötte, hogy a konferencia ismét koalíciós vezetőséget válasszon, amelyben az összes pártok képviselőit helyet foglalnak. Ez a fel-

tétel két okból idézett elő nehézségeket. A Herzl-blokk és különösen annak ifjusági szárnya a legkategorikusabban ragaszkodott programjának ama pontjához, hogy csak homogén vezetőségben vesz részt, mert csak így látja elkerülhetőnek a produktív munka megakadályozását felidéző surlódásokat. A Hitachud párt képviselői pedig kijelentették, hogy éppen a cionista munka érdekében nem óhajtának ebben az esztendőben résztvenni a kisintézőbizottságban.

Az állandó választmány, minthogy egyik fél sem volt hajlandó álláspontját feladni, úgy határozott, hogy az elnök kívánságának megfelelően, koalíciós kisintéző bizottság megválasztására tesz javaslatot a konferenciának. Tette ezt a bizottság abban a reményben, hogy a megválasztott kisintéző-bizottsági tagok a magasabb cionista érde-

kekre való tekintettel fel fogják adni intranzigens álláspontjukat.

A választási aktus egyhangu lelkesedéssel folyt le. Az állandó bizottság javaslatára, a szövetség új vezetőségét a konferencia a következőképpen állította össze:

Diszelnök: dr. Fischer Tivadar.

Elnök: Dr. Fischer József.

Társelnökök: Rothbart Jakab (Temesvár), Nuszbaum Sámuel (Nagyvárad), dr. Deutsch Mór (Lugos).

A kisintézőbizottság tagjai: Fischer Lipót, Dr. Kohn Hillel, Dr. Hamburg József, Dr. Kertész Ernő, Dr. Marton Ernő, Noszin Mór, Rosenfeld Sándor.

A Consiliul Superiorba a konferencia a következő tagokat delegálta: Dr. Fischer József, Nuszbaum Sámuel, Dr. Marton Ernő.

Ezután megválasztotta a konferencia a nagyintézőbizottságot és a különböző állandó jellegű bizottságok tagjait. A megválasztottak névsorát a következő számunkban fogjuk közölni. A választások mezejtése után dr. Hamburg és dr. Kohn bejelentették, hogy pártjuk fenntartja álláspontját és ezért a maguk részéről — ismételt hangsúlyozva — épen a cionista munka érdekében nem fogadják el a megválasztást.

Dr. Deutsch Mór elnök mindenekelőtt megköszöni a delegátusok odaadó munkáját, majd annak a reményének ad kifejezést, hogy a Hitachud revízió alá veszi álláspontját és a kisintézőbizottság összes megválasztott tagjai eleget fognak tenni annak a kötelességnek, amelyet a konferencia rájuk hárt.

A béke és a háború statisztikája

A francia Szakszervezeti Tanács titkára nyilatkozik Európa munkásainak helyzetéről

Páris, június 12. Noha a francia szakszervezeti tanács, a C. G. T. teljesen politikamentesen működik s a szociálisták politikai pártjával sem áll egyenes kapcsolatban, mégis kétségtelen, hogy mindenható vezetőjük, az öszülő szakállu Léon Jouhaux, ki most a genfi Nemzetközi Munkahivatal kongresszusán képviseli Franciaország munkásságát politikai tekintetben is nagyon hatalmas ember. Köztudomású, hogy a francia munkásságnak s nevezetesen a szocialista pártnak a világháboruban való állásfoglalását is jórészt a szakszervezetek, vagyis mindenekelőtt Jouhaux szava döntötte el, s hogy csak a legújabb időben való munkálkodásáról beszéljek, a szociálisták és radikálisok választási kartelljének is a C. G. T. manifesztuma nyújtott közös platformot.

Epen mert hivatalból a napi politikától távol áll, Léon Jouhauxnak van leginkább módja Franciaországnak a világbéke érdekében dolgohatnia. Ezért fogan genfi utja előestéjén igen fontosnak véltük őt, a Nemzetközi Munkahivatal vezetőmberét megkérdezni, hogy milyennek látja a békemozgalom praktikus esélyeit? A genfi diplomaták ugyan hangoztatják a békeszándékot unosuntalan, s a népszövetség valóban sok esetben oldott már meg nemzetközi konfliktusokat békés úton, mindamellet az egyes államok nem fegyvenkeznek kevésbé, mint a világháboru előtt; sem a militarizmus se a harcoss nacionalizmus nem vesztett lét-szólal semmit sem régi erejéből. Milyenek látja tehát Léon Jouhaux, a pozitív munka embere a világ igazi tendenciáját: békét hoz-e a jövő, vagy háborút?

— Nem szeretem a doktrinér fejtegetéseket — felelte kérdésemre Léon Jouhaux — és nem ilyen vagy amolyan impressziómmal akarok válaszolni önnek, hanem egyszerűen statisztikai adatokra támaszkodom. Nem mintha a statisztikában olyan módfelett bizakodnék! Pontosan egy éve, hogy magam mondtam meg illetékes helyen, hogy a statisztika

Dr. Fischer József záróbeszéd

Nagy óváció közben foglalja el dr. Fischer József az elnöki széket, hogy megtartsa a konferencia záróbeszédét. A legnagyobb áldozatot hozza, — ugymond, — mint ember és mint cionista, amikor ismét vállalja az elnöki tisztséget. Hal évi szakadatlan munka után megérdemelte volna és a szervezetnek is érdekében állott volna, hogy más valakivel váltsák fel őt az elnöki tisztségben. Minthogy azonban a konferencia más megoldást nem talált, ő ezt a maga részére parancsnak tekinti és mint az egész felgyelmözött katonája, aláveti magát a konferencia akaratának. Ugyanezt azonban elvárja az összes többi megválasztottaktól is. Senkinek hoz a megválasztás elfogadásával olyan áldozatot, mint épen ő.

— De, — folytatta emelt hangon dr. Fischer, — ha csatlakoznék reményekben, ha az én barátaim és elvtársaim nem vonják vissza lemondásukat, sőt, ha úgy hozná a sors, hogy a KIB többi tagjai is elmaradnának és én egyedül maradnék, kielentem, hogy én akkor is a helyemen maradok és elvégzem azt a munkát, amelyet a konferencia rám hárt és amely reámnézve megfelelőbbé tehetetlen parancs.

Dr. Fischer József ezen szavainál a konferencia tagjai felállanak és percekig leirhatatlan lelkesedéssel ünneplik az elnököt. Dr. Fischer végül köszönetet mond a temesvári cionistáknak a konferencia sikeres megrendezéséért.

Befejezül még dr. Mayer Ebner és prof. Julian Silberbusch mondottak rövid beszédét.

A konferencia a Hatikva hangjai mellett ért véget.

KÖNYV ÚJONSÁGOK

SZASZANOV
Végzetes évek

az európai katasztrófa a cári Oroszország háborús külügyminiszterének beállításában. Poleologuensis sikerü naplójának szerves készítője.

Ára 408 lei.

Rolombusz Kristof
igaz kalandja

Irta: **MARIUS ANDRE.**

Ára 198 lei.

Maurice Paleologue

II. Sándor cár tragikus regénye.

Ára 128 lei.

Lucien Murat
hercegné

Nagy Katalin cárnő szerelmi élete.

(A híres cárnő első őszinte, leplezetlen életrajza.)
Ára 128 lei.

TOLSZTOJ
legnagyobb regénye

Karenina Anna

Ujra kapható. — A kötetes 1060 lapos regény **ára 184 lei.**

Ujra kapható **ERDŐS RENÉE** könyve

A nagy sikoly

(A népszerű író legkeresettebb könyve.) Az első és második kötet **ára összesen 340 lei.**

Marian Harry
Kleopatra
szerelmi élete

Egyiptom hírneves királynőjének, aki egymásután hódította meg a római birodalom fejeit, első magyarul írt életrajza. **Ára 136 lei.**

Mauriak
A méregkeverő

a lélek poétájának, első magyarul írt könyve. A ma regényei sorozat. **Ára izléses vászonkötésben 231 lei.**

Lehetetlen szabadulni **Wallace** izgató regényének varázsától. Olvassa el

A Poliantha titka

című regényét és ön is megerősíti ezt. **Ára 136 lei.**

A titokzatos banda

Ára 190 lei.

Zola
A pénz

Ára 289 lei.

SHAW
Ember és felsőbbrendű ember.

(Uj kiadás.) **Ára 170 lei.**

Lugwigh Wolf

A játékos

Ára 204 lei.

Primăria Municipiului Cluj.

No. 13498—1928.

PUBLICATIUNE

Intensificându-se cazurile de turbare la câini, precum și la vite cornute, din nou s-a aduce la cunoștință publică tuturor locuitorilor Municipiului Cluj, că Ord. nostru cu No. 2457 dat în 1 Februarie a. c. s-a mentine în întregime și ordonăm cu ziua de astăzi carantina încă pe 3 luni pentru toți câinii aflători pe teritoriul orașului Cluj.

Toți proprietarii vor tine a câinii legatți atât ziua cât și noaptea. Câinii vor putea fi scoși pe stradă numai ieu botnă și condusi de lant aafra sau curea. Prezentarea cu câini în localuri publice este strict interzisă.

Proprietarii de câini sunt datori a aviza imediat Primăria Municipiului (Serviciul Veterinar) despre orice îmbolnăvire a animalelor, precum și toate cazurile de moarte ale acestora.

Tratamentul animalelor bătute de turbare se va face numai de medicii veterinarilor tot asemenea și autopsia cadavrelor.

Toți acei, cari vor contraveni acestui ordin vor fi amendati până la 5000 lei și cu închisoarea până la 6 luni conform art. 222—229 din Regulamentul general la Legea de politie sanitară veterinară. Cluj, la 8 Iunie 1928.

Primăria Municipiului Cluj.

Kárpitos kellékek
zsinegek,
zsákok

gabona, liszt és gyapjunak.

Vízmentes

ponyvák.

Zsák és ponyva kölcsönzés

Boskovics József
Cluj, Strada Regina Maria 15.
Telefon 9-10.

Telefon 4-93.

írógépek

új és használt állapotban. Ugyiszintén számológép és sokszorosító gépek állandóan **nagy választékban** kaphatók. Nagy specialis javító műhely. Írógépek karbantartását vállalom.

Finkler Antal

Cluj, Str. Reg. Maria 9.

SZABÓ IMRE
történeli regénye

Az utolsó máglya

könyvalakban
is megjelenik. — A számozott példány **ára 120 lei.**

Megrendelhető az Uj Kelet könyvosztályában, Cluj, Str. Baroa L. Pop No. 10.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej, vastacabb betűvel 10 lej. Legkisebb apróhirdetés 50 lej. Állástkeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelzés levelet csak úgy továbbítunk, ha portó bélyeg mellékelve van. Eljegyzési hírek díja 250 lej, előfizetőknek 150 lej.

Szováta - fürdőn

ÉVA
villa

Családi urfaló penzió, szép fekvésű helyen, új berendezéssel. Kétfő konyha. — Junius hónapban kedvezmények

40 éves, gyermektelen asszony, 400.000 lej hozománnyal, férjhez menne jól szituált gyermektelen, 40-45 éves urhoz. Ajánlatokat „Szófia” jelgére a kiadó továbbít. Csak teljes című levelekre válaszol. 616

Szaképzett pap kereskedő állást keres angró vagy detail üzletben, szombat megtartásával. Cim a kiadóban. 600

Bépipiano kapató Triskánál Cluj, Str. Baroa No. 14.

Soffort keresek felvételeire, Ford t. herautóm részére. Jó bizonyítványokkal kell rendelkezzen.

Tűzfavégőgép, új vagy használt, de jó karban levőt, teljes felszereléssel megvételre keres Schächter Jullu, Vatra Dornei, Str. Unirii. 613

Pince cca 250 m., világos, raktárnak, műhelynek kiadó. Malom-utca 28.

Nőtlen, perfekt merlegépes könyvelő szombat megtartásával, állást keres. — Szíves ajánlatokat „Külföldön vezetett” jelgére a kiadóba kér.

Keresünk bodegánk részére egy ügyes, garanciával rendelkező vezetőnököt. Értekezni dohánygyári Consum, 616

Előpatakon 15-én elsőrangú étterem nyílik. Külön tejes konyha a brassói orth. főrabbi hechscherjevel. Káhan I. 607

Azonnal kiadó keretes házbán, szépen burtozott szoba 1—2 fiatal embernek, Str. Bratiana 45.

Incassoi vagy raktárnoki állást keres önálló kereskedő, 50 ezer lei kausóval, lehetőleg azonnalra. Cim a kiadóban.

Román levelezést vállal. k. Cim a kiadóban

Pályázat.

A nagyváradi izr. hitközség pályázatot hirdet az énekkar kiegészítéséhez szükséges 30 év körüli basszista énekes állására, aki az énekkarvezetést is helyettesítheti és jó zeneérett. Előnyben részesül, aki jó előimádkozó, sochet tubók és balkore. Az állás azonnal elfoglalható, utiköltséget csak a meghívott igényelhet. A pályázatok a hitközség Printul Carol 11 sz. alatti irodájába nyújtandók be.

A Timisoarai Izraelita Hitközség Elnökségétől

Pályázati hirdetemv

A timisoarai izr. hitközség az elhalálozás folytán megüresedett előimádkozó-metszői állásra pályázatot hirdet. Pályázhatnak megfelelő képzettséggel bíró basszus, esetleg mély baritonhangú fiatal, lehetőleg nőtlen erők, akik zeneileg képzetek és a karban is közreműködhetnek.

Pályázók eddigi működésükről szóló és megfelelő vallás-erkölcsi életmódról tanuskodó bizonyítvány-másolatokkal felszerelt kérvényeiket legkésőbb folyó évi június hó végéig fenti hitközség elnökségéhez (Str. Mărăsesti 7) sziveskedjenek benyújtani. Lehetőleg olyan egyének pályázzanak, akik szép hanggal rendelkeznek és zenei képzettségük továbbfejlesztésére törekednek.

Próba előimádkozásra csak meghívottak bocsáttanak, kiknek uti költségeit megtérítjük.

Az elnökség.

Megnyílt! Reg. Ferdinand 3. szám alatt a legmodernebb zinauka és rövidára üzlet

„GOBELIN”
Festett előhuzott kézimunkák, hozzávalók, harisnyák, keztük nagy választékban a **legolcsóbb árak mellett**

Ruha teszi az embert

Irta Gottfried Keller

És a leány a goldbachi rakoncátlan ifjakra gondolt, akik átig emelnek ma már kalapot a fiatal leány előtt.

Ennélfogva bájosan viszonozta a lovag údvözletét, ő maga is kissé elvörösödött és gyorsan sókat beszélt hozzá, ahogya a kisvárosiak rendez szokása, amikor fel akariák tární magukat az idegen előtt. Strapinski viszont a rövid idő alatt egészen megváltozott. Eddig ugyanis semmitsem tett abban az irányban, hogy bele találja magát a ráerőszkölt helyzetbe, most akaratlannul is igyekezett választékosabban beszélni, mindenféle lengyel szókat kevert bele a társalgásba és az asztalnál a legaszerűbb teremtményekkel ültél egy asztal mellett kapt a díszhelyet, mint-hogy a vendéglátó házigazda felesége már meghalt. Aztán megint melan-kóliába esett, mert arra gondolt, hogy vissza kell térnie a többiekkel együtt a városba, vagy ki kell szöknie az éjszakára és egyre azon tipegődött, milyen változatos is az a szerenese, amelynek pillanatilag részesevé vált. De azért valahogy ki tudta élvezni ezt a szerenését s befelé így vigasztalta magát:

— Egyszer öletemben mégis jelentettél valamit, valaki voltál és majd egykor vissza fogsz emlékezni, hogy milyen matolált.

Valóban nem csekélység, amikor az ember maga mellett egy kezét lát, finom árpott kezeskét, amelyen három-négy karkötő fénylik. Ha pedig oldalát nézett, egy kokett frizurát látott, bájos elpirulást, lesütött szemeket. Barnut tett, bármily ügyetlenül, mindent rendkívülinek és nobilesnek találta a fiatal hölgy, aki máskor órákhosszat tudott elcsavagni társadalmi baklöveseken. Minthogy a hangulat egyre emelkedett, néhány vendég fagyujtott olyan dalokra, amik a harmincas években voltak divatban. A gróf fölkiáltott, hogy énekeljen egy lengyel dalt. Végül a bor mégis legyűrte a benső szűgyenkezést. Néhány hétig valóban Lengyelországban is élt, ahol megélt pár lengyel szót és egy naiv dalt aminek nem tudta az értelmét. Kissé pengiggedő hangon, amelyen halkan végigrezgett a titkolt fájdalom, elnevelte, persze szörnyű hübaiban a lengyel notát.

— Bravó! bravó! — kiáltották taps közben az urak, Nettka pedig megindultan mondotta:

— Milyen szép dolog mégis a nemzeti hazafiság.

Szerenésére senki nem kérte a dal lefordítását.

Ezzel a mulatság elérte teótpontját és a társaság felkelt. A szabólegény, gondosan becsomagolták és visszahozták megint Goldbachba. Előbb azonban meg kellett ígérnie, hogy bucsu nélkül nem fogja elhagyni a várost. A Mérleghez címzett vendégében egy pohár pincót ittak meg, Strapinski azonban pánaszkodott, hogy fáradt és le akart feküdni. A vendéglős maga kísérte őt szobájába, amelynek terjedelme és jó butorai alig tűntek fel neki, noha megszokta, különösen, ha uton volt, hogy a legszánalmasabb menedékhelyeken aludjon. Ott állott minden mátha nélkül egy szép szőnyeg közepén, amikor a vendéglős hirtelen fölfedezte, hogy magas vendégének nincs csomagja és a homlokára ütött. Aztán gyorsan kifutott, csöngött, behívta a pincért és a szolgát, néhány szót cserélt velük, ismét visszajött és így szólt a vendéghez:

— Sajnálom, gróf ur, egészen megfeledkeztem arról, hogy levegyék a máshaját a kocsiról. Látom, még a legszükségesebb fehérműjűt is nélkülözni kénytelen.

— Nem hozták azt a kis csomagot

sem, ami a kocsiban volt? — kérdezte Strapinski, félénken. És rágondolt arra az öklömyi csomagra, amit otffejelt az ülésen és amelyben nem volt több mint egy zsebkezdő, egy hajkefe, egy fésű, egy pomádéstubus és egy kis bajszenőcs.

— Igen, meg ez sincs itt — volt a jó vendéglős nedv válasza — azonnal futárt küldök a kocsis után, hogy hozza vissza a gróf ur csomagját.

De a gróf ur még jobban megjéjt és tiltakozott a futár elküldése ellen.

— Hagyja kérem! Akarom, hogy egy időre minden nyomom elveszen, szolt színeli nyugalommal.

A vendéglős visszament a pincót ivó vendégekhez, elmondotta nekik az esetet és annak a véleménynek adott kifejezést, hogy a gróf bizonyára politikai, vagy családi üldözések áldozata. Abban az időben ugyanis sok lengyel vándorolt ki politikai okokból országából és ezeket a lengyel kormány külföldi megbízottai erősen figyelték.

Strapinski közben jól aludt és amikor jó későn felebredt, a vendéglős hálókabátját találta az egyik széken, továbbá kis asztalt, tele toalet-tárgyakkal. Kint a eselések és szolgák vártak kosarakkal és kofferekkel teletömve fehérművel, ruhákkal, szivarokkal, könyvekkel, ipőkkel, lovagloostorokkal, bundával, kalappal, harisnyával, pipával, hegedűvel, klarinéttel, amit tegnapi barátai küldtek azzal a tiszteletteljes kéressel, hogy egyelőre elégedjék meg ezekkel a csekélységekkel. Minthogy a delelőtti rákat üzletekben és irodákban töltötték, azt üzenték, hogy majd csak ebéd után teszik tiszteletüket.

Ezek az emberek alapjában véve nem voltak együgyűek, vagy nevesegsek, nagyon ügyes üzletemberek voltak, sőt ravaszok, azonban minthogy jól ellátott városuk kicsiny volt és gyakran unatkoztak benne, mindig valami változatosságot kerestek, valami eseményt, amiben telteleg felelődtak. A négyfogatú kocsit, az idegen ember szerepe, az ebédje, a kocsis kijelentései mindezek egyszerűek és attétszőn természetesekek voltak, amikre azonban a goldbachiak egy eseményt építettek. Olyan szilárdul, mintha sziklára építenének.

Amikor Strapinski megpillantotta az előtte fekvő áruraktárt, megapogatta önmagát, hogy meggyőződéséről, alszik-e, vagy ébren van. Aztán még mindig nem hitt magának, bele-nyúlt a zsebébe, hogy meggyőződést szerezzen arról, vajon ott van-e a xviiszűje. Valóban a gyűszű a kártyán nyert pénzrel együtt ott volt a zsebe mélyén. Semmi kétség — gondolta — ébren van. A vendég felöltözöködött, kiment az utcára, hogy megnézzze a várost, amelyben olyan jó a sora. A konyhaajtó előtt állott a szakácsné, aki mélyen meghajolt előtte és nagy jóindulattal nézett utána. A folyosón és a kapu előtt más személyzet állott és mind egyik levette a kalapját. Strapinski szerényen, de mégis jó tartással ment ki a kapun, köpenyét elegánsan összefogta. Érezte, hogy a sors percerőperere nagyobbá növeszti.

Most már más hangulatban nézte a várost, mint abban az esetben, ha munkáért kellett volna neki idejönnie. A város javarészt szép, szilárdul épített házakból állott. Majdnem minden házban kőből faragott, vagy festett szin-bolikus képek díszeltek és minden háznak meg volt a maga neve. Ezekből az órnevezésekből világosan lehetett megmagyarázni évszázadok szokásait és erkölceit. A középkor tükröz-

ődött le a legregibb házakról, ép úgy, mint az új épületekről, amelyeket a régiek helyébe húztak fel. Így neveket látott: A Kardhoz, a Vaskapuhoz, a Pajzshoz, a Sváci hősökhöz, a Lovaghoz a Karabélyhoz, a Törökúthoz, a Tengeri csodához, az Aranysárkányhoz, a Hárs fához, a Vándorbohoz, a Paradicsom-madárhoz, a Gránátúthoz, a Mókushoz. De a házak felirásai azt is bizonyították, hogy a városban a fölvalóságosodottság és emberbarátság is uralkodtak a multban ép úgy, mint a jelenben. A házak kapui felett ilyen felirások díszeltek. A Békességhoz, az Öszinteséghoz, az Ősi függetlenséghez, az Új függetlenséghez, az a) Polgári erkölshöz, a b) Polgári erkölshöz, a Bizalomhoz, a Szerethez, a Kemény-séghoz, az I. sz. Viszontlátásra! a II. sz. Viszontlátásra, a Derűhöz, a Benső igazsághoz, a Külső igazsághoz, a Közjóhöz, az Alkotmányhoz. Volt egy ház, aminek borzalmas felirása volt: A halálhoz. Az ablakai között pedig egy elmosódott csontváz rajza terpeszkedett. Ebben a házban lakott a békebíró. A Türelemhez címzett házban lakott az adótárnok, aki a város kevés soványai és legvagyultjai közé tartozott, ami természetesen is volt, hiszen ebben a városban alig voltak adósok.

A legújabb házakban a gyárosok, bankárok és szálltók látkak, házaikon pedig ilyen nevek: Naphegy, Örömhégy, Örömliget, Ibotyahegy, és így tovább. Minden uccasarkon egy régi torony állott érdekes óraművel, tarka tetővel és aranyozott szélkakassal. A város vezetése gondoskodott arról, hogy ezeket a tornyokat tisztán és szépen tartásák, a goldbachiak szerettek elmerengeni a multba és örvendezni tudtak a jelemek. Amiben minden-képen igazuk is volt.

Strapinski mire mindez csodálatos be-nyomást tett. Azt hitte, egy más világban él. Amikor elolvasta a házak felirásait, gondolta, hogy ezek a felirások minden ház titkára és sajátos életére vonatkoznak és úgy vélte, hogy minden ház kapuja mögött ugyanaz az élet folyik, mint amit a felirás jelez. Úgy vélte, most már hogy a csodálatos dolog, ami vele történt ebben a városban, ahogy mindenfelé fogadták, mind-az szorosán összefügg annak a háznak a felirásával, amelyben lakott. Elgondolta, hogy a vendéglős felett a mérleg bizonyára jelképezi a sorsok kiegyenlítettenségét, amelyet azonban itt, ebben a házban lemérnek és kiegyenlitenek. Ezért történhetik meg az is, hogy egy vándor szabólegény gróffá változhatik benne. Sétája közben visszaérkezett a kapu elé és ahogy a házban át meglátta a nagy, szabad horizontokat, megint csak a kötelességszerű gondolat villant beléje, hogy tovább fogja folytatni utját. A nap sütött, az út nagyon szép volt, nem túlságosan száraz, nem is nedves, mintha egyenesen a vándorok számára készítették volna. Volt elég pénz, úgy hogy betérhetett volna ott, ahol éppen kedve tartja és abban a percben senki sem akadályozta volna őt vándorlásában. Amint kiment a városból, kereszttelen találta magát. A várost hárskoszoru vette körül és látta, hogy e koszoru felett barátságos füstfelhők emelkedtek a levegőbe a tornyok rézszíneiben aranysan fényltek: boldogság, élvezet, csodás sorsok érződtek. Am, a szabad tér felől munka, nélkülözés, szegénység és sötétség álalkodott, de e szegénység-ből felsugárzott a jó lelkiismeret és a nyugodt vándorlás. Ezt megérezte és most már kemény elhatározással sietett a városba. Úgyamakkor azonban egy

kocsi robogott arra és a kocsin rajta ült a tegnapi kisasszony, egészen egyedül, lengő kék fátyollal. Ő maga fogta a gyeplőt és a város felé tartott. Strapinski szégyenkezve lekapta feleéről a végét, a leány hirtelen elvörösödött, de nagyon barátságos volt. És galoppban továbbrobogott.

Strapinski erre önkénytelenül megfordult és visszament a városba. Még ugyanazon a napon a város legjobb lovan galoppozott egy lovastársaság élén, végig a fason. A hársak hullé leveleit, mint aranyeső, táncoltak feje felett.

És mintha az ördög bujt volna be-jeje! Napról-napra megváltozott, mint szívárvány, amelyet a feltörő nap egyre tarkábbá színesít. Órák alatt, sőt pillanatok alatt tanulta meg azt, amit mások évek alatt nem tudtak elsajátítani. De a dolgok benne éltek, mint a színek egyetlen vízecsőben. Megfigyelte vendéglátói szokásait és e megfigyelés alatt magában átforgatta őket, újja és idegenszerűvé. Különösen azt figyelte meg, hogy mit is gondolnak felőle és mifélenek tartják. Ezt a róla alkotott képet tovább fejlesztette a saját izlése szerint, azért, hogy mulattassa az embereket, akik ugylváltzik az ujszerűséget szerették, hogy megcsodálkoztassák társaságának egy másik részét, különösen az asszonyokat, akik valóságosan szomjúhoztak egy új karakter után. Így lett gyorsan egy kedves regény hőse, egy regényé, amelyen együtt dolgozott a városal. Azzal a várossal, amelynek föllelmonása mégis a titokzatosság volt.

(Folyt. köv.)

Utazó urak! Hotel Park

(vis a vis gara Satu-Mare)

Restaurant Ratz **המטבח הקטן** kitűnő házi kóst, gyors és figyelmes kiszolgálás. Garantiált frög-mentes **szobák kaphatók**

Világhírű nyaralók és üdülők

Pensiók, internatusok, leány- és fiúotthonok.

Havi ellátási díj tanulóknak 150 P, felnőtteknek 160 P, mely hetenkinti változtatással négy nyaralóhelyre érvényes. Ezer személy referenciája.

Kérjen prospektust (válaszbélyeg).

Pestalozzi Internátus Iroda

(Fédération Internationale des Pensionnats Européens)

Budapest V., Alkotmány-u. 4. I.

Telef.: Teréz 242-36. Telef.: Teréz 242-36.

Nyaraló és üdülőtelepek:

Magyarországon: Budapest, Siófok, Balatonöszöd. Svájcban: Gené, Lausanne, Neuchâtel, Luzern, Montreux, Zürich, Lugano, St. Moritz. Franciaországban: Paris, Deauville, Trouville, Biarritz, Aix les Bains, Grenoble, Evian (genü tó); a francia Rivierán: St. Raphael, Cannes, Nizza, Juan les Pins, Monte Carlo, Menton. Olaszországban: San Remo, Nervi, Venecia, Bordighera, Abbazia, Riccione, Roma, Nápoly, Palermo. Ausztriában: Wien, Zell am See, Linz, Innsbruck, Salzburg, Ischl. Belgiumban: Ostende, Angliában: London, Cambridge, Brighton, Folkestone. Afrikában: Algír, Tunis.

A fent jelölt helyek internátusok, fiú- és leányotthonok, pensionatusok — felnőttek részére is, nyitva egész éven át.

A többi helyek július, augusztus és szeptember hónapban vannak nyitva. Társas utazás kedvezmények (25-50%), külön díj: Pullman-kocsik internátusi díjak Budapestén havi 90 P, külföldön 110 P.

Matild-viz az erdélyi ásványvizek gyöngye

Nyomatott a „Cartea Românească” környorgóépén, Str. Dorobanilor 14-16.

Ameri

Az amerikai...
...kritizálják...
...hányják...
...ésigalassúsággá...
...megmentésére...
...egyben megalle...
...meglécselték...
...előre nem látá...
...sel küldték vol...
...Sark felkutatás

Az amerikai...
...ve ragadja me...
...amerikanizmus...
...hangsúlyozza k...
...kékben igaza va...
...ország, mint az...
...jár: nem volt...
...volt. Az expedi...
...nezle, azt gond...
...Duce parancsár...
...rozni. A cézáro...
...tése az, hogy e...
...kegyetlenül oss

A valóság, m...
...erősebb, erősebb...
...zetődésénél is...
...gyorsasága, mel...
...gyorsaság, hogy...
...és a civilizáció...
...sebb értékkel n

Nem így áll...
...hogy a Nobile...
...amerikai sajtón...
...za van. De ez...
...mögötte nincs...
...és paradox ábré...
...gyors, sőt szédü...
...riális fejlődésbe...
...emberiségétől...
...a box-bajnokok...
...sában, a reklá...
...vonatok meneté...
...gasságának fok...
...godásban és a...
...telephozatalban

Azonban...
...Kordja minimu...
...autumban, am...
...ságát az elkép...
...gadt szociális...
...lítésére kellene...
...ribbé kellene...
...nak, mint szep...
...életét, amikor...
...sággal kellene...
...kord-mániáját...
...eredményeinek...
...használnia s e...
...lösi módszerne...
...megszabadítja...
...gépalkatrészek...
...Mammon bálv...
...den szétszapor...
...sasággal nőnek...
...hogy árnyékuk...
...mi viláosság...
...igazság ezen a

Ezzel szembe...
...su és kegyelme...
...nyelmére soksz...
...ákaposság. Igaz...
...földre, azé...
...dunképen az u...
...glóriája. Mégis...
...tradicionális k...
...ját termelte k...
...badságnak, a